



# 说一说让生活井井有条的奥秘

## 武进区洛阳中心小学开展趣味收纳讲座

为了帮助小记者们养成收纳的好习惯,让大家学会整理、学习取舍,10月25日下午,现代快报小记者工作室邀请莉家整理师马一郡走进常州市武进区洛阳中心小学,给快报小记者们上了一堂生动有趣的收纳课。小记者们通过系统化学习,掌握了解收纳的基本步骤。



小记者学习收纳红领巾 学校供图

我顽皮好动,喜欢将玩具拆了又拼,拼了又拆,乐高的零件如天女散花般掉落在床头、凳脚,妈妈却早已习以为常,用她的话说是“玩具满天飞”。我不仅会不经意间弄乱她刚整理好的房间,有时还无厘头地找不到自己的橡皮、作业本……妈妈总是边收拾残局边用“神兽”来数落我,说我毫无章法,不可理喻。

通过参加《我是收纳小达人》课堂学习后,我恍然大悟。原以为复杂繁琐的收纳原来也可以变得这么有条有理且生动有趣。当天放学后,我马上对自己房间进行了“整治”行动,我关上房门,拒绝了妈妈热情的援助。我卷起袖子,按老师讲的四个步骤将衣柜、书架进行了清空、分类、收纳、归位。帮助散落在各处的书、玩具、橡皮、衣物分别都找到了“家”。经过近一个小时的持续劳动,衣柜整齐了,书架也明显有了精气神。看着面貌焕然一新的房间,一份藏也藏不住的喜悦悄悄涌上心头。

三(6)班 王鑫宇 指导老师 陆敏倩

马老师走进了我们的校园,为我们上了一堂生动有趣的如何整理收纳的课,并教会了我们叠衣服的技巧。

通过这节课,我知道了文具我们要按类别整理,把笔和直尺等放到文具盒,按长短和大小放好。咱们的书本也一样,分类放好,书放在一格,练习本放在一格并按照大小放好,用完了的练习本可以放在家里,要懂得取舍,减少书包的负荷,这样看起来也会整齐点。

一(1)班 张正春 指导老师 秦丽娜

马老师的“整理小达人”的课程,让我学会如何整理文具盒、书柜以及衣柜。我们还学习了折叠红领巾,按照马老师教的方法,从抖灰开始,平铺、叠成长方形,然后找口袋,最后终于完成了。

很惭愧,我的书桌一直都是乱糟糟的,每次想要拿些东西时,感觉它们在和我玩“躲猫猫”。学习了“整理小达人”的课,回到家,我把我的书桌重新整理了一下,我分层分类地将它们摆放整齐,看着一目了然的书桌我的心情好极了。

一(6)班 王梓桐 指导老师 徐敏洁

收纳老师拿着话筒大声问大家:“你们知道哪些东西要分类?”国学堂里顿时变得鸦雀无声。一个小男生举起手来,他回答道:“衣服!”老师笑着说:“不错!”我目不

转睛地看着、听着。一会儿,大屏幕上又显示出了衣柜的画面。有三个衣柜里很乱,只有一个衣柜看起来整理得井井有条。“这个衣柜该怎么分?”老师提问。过了一会儿,有个小记者高高地举起手:“可以将衣服按春夏秋冬来分类。”……接着,老师又教我们整理书架:“这叫黄金区……”“黄金区?”我小声嘟囔着:“难道书比黄金还重要吗?”老师还指着最上面的一层书架说:“最上面的一层叫做古典名著区。”我认真地听,还把听到的都记了下来。

后来,老师还一步一步地教我们叠红领巾、叠衣服。有小记者上台体验,虽然她叠得不是太好,但还是得到了老师的夸奖,我们也给了她热烈的掌声。

三(9)班 何沁柔 指导老师 李亚兰

马老师今天给我们讲了如何收纳整理的小知识,同时还给我们布置了一个小任务,就是回家采访我们身边人如何收纳。

回到家我还在纳闷呢,该采访谁呢?一进门看到妈妈在厨房里忙碌。咦,我突然我灵机一动我可以采访妈妈:您平时是怎么整理家里的物品的呢?妈妈说我们可以按编号、大小、颜色进行分类。比如说我们的衣服和裤子就要分开放,方便我们在找衣服的时候一目了然,当然还有我们的袜子也要单独放。鞋子应该放到鞋架上。我们读书所需要的书本也应该放到书架上,这样我们读取时才方便……

一(2)班 陈紫莹 指导老师 朱文琴

在课堂上,老师教给我们一个特殊的折叠方法——“口袋法”。我觉得“口袋法”是叠衣服最好的方法了,因为用了“口袋法”叠的衣服不容易散。整整齐齐的,看起来特别顺眼。

这节课老师主要教我们用“口袋法”折叠红领巾。老师演示完了之后,我便把红领巾平摊在桌子上,两条锐角对折,接着把对折的那只角再往里折三次,然后上面再往下折,形成一个“小口袋”,最后把下面的角塞进上面的口袋……这样,用“口袋法”折叠的红领巾就完成了!

三(2)班 刘宇泽 指导老师 陈海斌

课前,我们玩了一个小游戏。老师让我们帮助一个叫琳琳的小女孩找文具,但是她的文具乱七八糟,看得我眼花缭乱。

课前的小游戏结束了,现在该到主要环节的时候了。我们交流了许多收纳小方法,老师也推荐了一些好办法,比如:清空、分类、收纳、归位。我们讨论研究了书桌的整理,有人说自己的字典一般放在最底层,因为字典很重,有人说自己会把书按大小排好……接下来的时间老师教我们折叠红领巾、衣服,老师好像会变魔术一样,不一会把红领巾和衣服折成了小口袋,很有意思吧!

三(1)班 陈子渝 指导老师 王芳

给我们上课的是一位整理师——马一郡老师,她讲课生动有趣,带领我们学习整理文具用品、衣柜以及书架,让我们了解到整理的重要性。

接下来我跟着马老师学会了如何折叠红领巾。按照马老师教的方法,首先把红领巾抖一抖,然后平铺、对折、折成三角形、长方形,找口袋……最终完成对于红领巾的折叠,放学后我还给妈妈看了我的学习成果,妈妈直夸我折得棒!

二(2)班 沈琮煜 指导老师 谈亚珠

马老师做完自我介绍,就对我们提出了一个问题:文具盒该如何整理呢?同学们纷纷举手,积极踊跃地回答了自己对文具用品的布局 and 看法。同学们回答后,马老师微笑着说:大家说得好极了!铅笔、橡皮和直尺用完后要及时放回笔袋里,以免丢失。接着,马老师又认真地给我们讲解书柜和书架的收纳整理。在老师的讲解中,我知道了常看的书要放在最下面一层,不常看的就要放在最高一层,马老师说着,利用教室里现有的书架,边演示边讲解,让我们更深刻地了解书架的重要性。

二(8)班 姜潇然 指导老师 王文娟

晚上妈妈来接我回家时,我赶紧和她分享今天所发生的事情,妈妈也对我竖起了大拇指,她说,以后让我做家里的“小小收纳师”,我高兴地手舞足蹈。回到家中,我立马对家里进行了一番改造:有胡乱“睡”在地上的拖鞋,有东倒西歪的课外书,有“找不到家”的餐具,还有爸爸没整理好的剃须刀和哥哥乱乱的衣柜呢!经过一番“整治”,家里变得更加干净整洁了,看着自己把家里整理得干干净净,心里特别有成就感,爸爸妈妈都夸我是个合格的“收纳师”!

二(9)班 张莹 指导老师 孙俐

## 人工智能初体验 坂上小学开展科普主题活动

现代快报的老师们给我们展示并让我们体验了许多好玩又有趣的智能科技成果!

老师把那些科技产品分为低、中、高三个级别,先向我们展示了电力风车、旋转机器人,让人看得既惊奇又兴奋!

不一会儿,老师拿来了一个大家伙,我远远地都能看到这个机器人浑身有着许许多多零件和线路。老师说:“和前面所有的机器人相比,要属这个机器人构造最精密,设计也是最复杂的,当然功能也是最强大的。而且它的体格看起来就像一个巨无霸,前面的和它比就是小巫见大巫。”老师调试好设备,转过身背对我们,居然能清楚地知道台下每位同学所摆的造型,并且能用“嗒嗒嗒”的“子弹”击中造型奇怪的同学。让我惊叹不已,原来人工智能是这么有趣。

四(2)班 高瀚 指导老师 庄浩华

活动中我最喜欢的是水弹车,它酷似小坦克。有着威武霸气的外形,外表是黑、灰、白三色混搭。黑黑的炮管呈45度朝前高高抬起,随时准备着发射炮弹。四个大大的轮胎给人感觉很扎实。

顾老师给我们示范操控水弹车,令我惊奇的是可以在手机上操控水弹车。老师打开手机上的水弹车App,软件上有前进、后退、向左、向右的方向按钮,还有炮弹发射按钮。顾老师一开始按下“前进”键,水弹车就飞快地向前进,按下“后退”键,水弹车又向后跑了起来。这时,老师同时按下“前进”“向左”两个按钮,水弹车便向左拐弯了。顾老师说,如果一直按着“前进+向左”按钮,水弹车会在原地逆时针打转。如果要它顺时针转圈,就按“后退+向右”按钮。水弹车真的好灵活,把我们一个个都看呆了。

四(2)班 王冰瑶 指导老师 庄浩华

## 听,树叶在唱秋天的赞歌 学府小学快报小记者作文选登

### 赏秋

暖暖的午后,妈妈和阿姨带着我一起开启赏秋之旅。

第一站是外公的小菜园,园子里有各种各样绿油油的蔬菜。有我爱吃的菠菜、红萝卜、青菜、蓬蒿等等。我还在园子的角落发现一棵灯笼果苗,上面还挂着几个可爱的“小灯笼”,好想尝尝味道啊!

接下来我们穿越大树林,这里的树都很高很粗,粗到我跟妈妈手拉手都抱不下呢!我们无意间还发现了一棵果树。果子看起来像芒果,闻起来香香的。我们就问树的主人,原来是木瓜啊!我还是第一次见到木瓜呢,人家还送了我两个,太开心了,回去让妈妈给我做好吃的木瓜甜品。

继续往前走,途中我们看到了栗子树,掉在地上的果实看起来像小刺猬,试着用手摸一下,很扎手,我们还在里面剥到几个栗子呢,不过妈妈说那个是没有发育好的小栗子,不能吃的。我们还看到了妈妈小时候采着玩的“止血单”,拨开里面是毛毛的。

途中的景色太美了,树叶有黄的、绿的、红的等等,像打翻的调色盘一样,美不胜收。秋高气爽的季节真是太惬意了!

一(5)班 周艺文 指导老师 倪佩琳

### 秋之韵

秋天像一个多彩的颜料盘,又像个百变的少女,给大地带来了缤纷的色彩。

秋风走进了果园里。苹果向她借了红色,摇身一变,一个个苹果像红灯笼一般挂满枝头。葡萄向她借了紫色,穿上了紫莹莹的外衣,在阳光照射下,显得晶

莹剔透。梨子问她借了黄色,悄悄换上黄袍,特别礼貌地俯着身子向她致敬。

秋风走进植物园。菊花向她借了黄色、粉色、白色……争先恐后向人们展示自己。银杏树叶和枫树叶分别向她借了金黄色、深红色。它们在秋天长大了,挥手告别大树母亲,有的随风舞蹈,像一只只嬉戏的蝴蝶,又似一个个顽皮的小精灵。它们有的落在大树妈妈的脚边,给大地铺上了金黄的地毯。我喜欢听落在落叶上发出的咯吱声,像树叶在唱秋天的赞歌。

秋天虽然不像春天一样可爱,夏天一样热情,冬天一样迷人,但我喜欢这个美好的季节。

一(10)班 李纯 指导老师 王雨芊

### 难忘的一天

今天,我将跟随老师去参加“强国下一代,助梦航天”的活动。我的内心特别激动,真想快些去探索一下宇宙的奥秘呀!

活动开始了,讲解员老师给我们介绍了一个神奇的宝贝——北斗卫星定位系统,它在现实生活中的应用可广泛了,我们在城市交通、精准农业等方面都能看见它的身影。

随后到来的实操环节让我特别难忘——我竟然可以亲手操控无人机。看见自己操控的无人机顺利起飞时,我兴奋得一蹦三尺高。可是,仅仅让无人机起飞还不够,我还想挑战一些高难度的动作。在教练员叔叔的指导下,我的无人机实现了在空中360°旋转,这得到了大家的夸奖。后来,我还和伙伴们一起组装了模型,可真有意思了!

一(7)班 吴思妍 指导老师 姚抒昀